

Пятница
1
мая
1942 года
№ 49 (1446)

КОЛХОЗНАЯ ТРИБУНА

Орган Большеболдинского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

XIII год
издания

АДРЕС
Б-Болдин, Горьковской области

Цена 5 коп.

Да здравствует 1 Мая — день смотра боевых сил рабочего класса! Пролетарии всех стран, соединяйтесь для борьбы против немецко-фашистских захватчиков!

ДЕНЬ 1 МАЯ

Народы Советского Союза встречают 1 Мая в обстановке великой отечественной войны против немецко-фашистских захватчиков.

Вот уже десять месяцев, как гитлеровская Германия неожиданно, подло, вероломно напала на нашу миролюбивую отчизну.

Но советский народ не дрогнул, партия Ленина — Сталина всегда воспитывала его в духе бдительности и боевой готовности. Как один человек поднялся советский народ на защиту родины. Он знал: это — война за независимость и честь родины, за существование народов СССР.

Каждый день приносит нам новые сведения о героизме советских людей, беззаветно борющихся против фашистских варваров, о патриотизме рабочих и колхозников, работниц и колхозниц, всего нашего советского народа. Во имя победы воины Красной Армии каждодневно проявляют невиданный массовый героизм. Во имя победы рабочие неустанно куют боевое оружие, а колхозное крестьянство, не покладая рук трудится на полях, чтобы снабдить Красную Армию и страну продовольствием.

Наступает весенний сев. В этом году мы должны его провести по-военному. Нам надо засеять больше, чем когда-либо раньше, собрать более высокий урожай. Некоторые колхозы нашего района уже приступили к севу. Они прикладывают все силы, чтобы сев провести в самые сжатые сроки, по-военному. Так, колхоз «7 ноября» (Анастасово) вспахал 22 гектара и засеял 10 гектар яровизированым овсом и пшеницей. Приступили к пахоте и севу колхозы: им. Сталина Б-Болдинского сельсовета, ряд колхозов Черновского сельсовета и другие.

Яркой демонстрацией советского патриотизма является блестящий успех объявленного 13 апреля Государственного Всеннего Займа 1942 года. Военный Заем — это новые самолеты, танки, пушки, автоматы, которые обрушат огонь на головы фашистских захватчиков.

С большим патриотическим подъемом прошла подписка на Военный Заем в нашем районе. За короткий период было реализовано займа на сумму 3.218 тыс. рублей и внесено наличными 800 тыс. рублей. Это превышает в 5 раз больше, чем в прошлом году.

В день 1 Мая наши взоры обращаются к временно оккупированным немецко-фашистскими захватчиками районам нашей страны.

Освободить наших братьев и сестер, отцов и матерей — во имя этого работает и борется каждый советский патриот.

Товарищ Сталин сказал в своем приказе 23 февраля: «Не далек тот день, когда Красная Армия своим могучим ударом отбросит озверелых врагов от Ленинграда, очистит от них города и села Белоруссии и Украины, Литвы и Латвии, Эстонии и Карелии, освободит советский Крым, и на всей Советской земле снова будут победно реять красные знамена».

Колхозники и колхозницы, агрономы и зоотехники! Успешное проведение весеннего сева равно крупной победе на фронте. Работайте на полях не покладая рук! Боритесь за высокие урожаи и продуктивность животноводства! Давайте фронту и стране больше хлеба, мяса, сыра для промышленности!



КОЛХОЗ ПОМОГАЕТ ФРОНТУ

Извилистая речка Чека протекает по нашему району. Летом и зимой она тихая, незаметная. Зато весной или после проливных дождей она дает себя знать, показывая силу природы. Порою сносит мосты и тем на долго отрывает ряд сельских советов от районного центра. Часто у нерадивых хозяев подчищает неубранное сено и другие корма,ставленные на лугах. Мутные воды ее скатываются в знаменитую реку Пьяу и ежегодно удобряют широкие и гладкие луга, раскинувшиеся далеко не по размерам речки.

Немало из этих лугов было раньше скандала, разгорев среди соседей, организовывались целые побоища. Сочные высокие травы как лакомый кусок притягали к себе и кровососа птицы, и жука пчелка, и паука кулака. Луга были уделом жестокой эксплуатации крестьян сел и деревень, прилегающих к Чеке.

1931 год. В разгаре сенокос. За полдни солнце припекало еще жарче, усиливая медоносный запах свежим скопленным сеном. Мужики М-Казаринова в обеденный перерыв, который в этот день затянулся необычайно, думали об устройстве новой жизни, о работе сообща и порешили организовать колхоз под названием «Зеленый луг».

Расцвела деревня. Ожили бывшие батраки и отходники-волгари. На колхозных полях рождается небывалый урожай.

И когда казариновцы узнали, что разбойник Гитлер напал на нашу родину, они с первого дня делают все, чтобы помочь фронту в разгроме врага, который хочет отнять наши земли, превратить крестьян в своих рабов.

Много мужчин из «Зеленого луга» с оружием в руках ушли защищать свою свободу и независимость, свою родную землю от захватчиков.

Председатель колхоза т. Николаев тоже был в боях, своей грудью защищал родную землю. Но был ранен и вернулся в колхоз. Здесь он тоже работает по-фронтовому.

Колхоз досрочно рассчитался по всем платежам государству и сейчас вносит авансом за 1942 год. Колхоз и 70 колхозных дворов самоинициативно собрали и послали на фронт 35 килограммов масла, 60 килограммов меду, 23 килограмма шерсти, 300 стаканов табаку, 25 метров холста, 12 овчин, 5 посылок с различными сладостями. Колхоз героям защитникам Ленинграда отправил 18 центнеров хлеба и 3 центнера мяса.

С исключительным успехом в колхозе прошла подписка на заем. За несколько часов после объявления закона о займе, колхозники и колхозницы подписались и полностью внесли наличными 60.750 руб.

Сейчас колхоз решил 5 гектаров засеять сверх плана и весь урожай с них полностью сдать в фонд обороны, колхозам и колхозчикам, пострадавшим от немецких разбойников.

Так колхоз «Зеленый луг» помогает фронту. Он все свои усилия прилагает к тому, чтобы скорее прогнать с нашей священной земли фашистскую нечисть.

Северный.

Да здравствует Всесоюзная Коммунистическая партия большевиков, партия Ленина — Сталина — организатор борьбы за победу над немецко-фашистскими захватчиками!

Председатель колхоза — Николаев.

Бригадиры: Николаева, Азаров.
Звеньевые: Перевезенцева, Николаева,
Кантелева, Александрова.

За советскую отчизну идут в бой сыны всех народов Советского Союза. Да здравствует Красная Армия—армия братства и дружбы народов СССР!

Северо-Западный фронт.



Герой Советского Союза батальонный комиссар Г. А. Таряник.

Привет землякам!

Здравствуйте дорогие колхозники и колхозницы колхоза «Красный птицеловец». Пишет вам ваш земляк.

Во-первых разрешите поздравить вас с великим пролетарским праздником 1 Мая и пожелать успехов в проведении весеннего сева и других полевых работах.

Я еще не участник боев с германским фашизмом, но в первых числах мая, по окончании школы я еду на фронт громить заклятых немецко-фашистских разбойников.

Еще я вам сообщаю у меня большое счастье—я еду в ряды действующей Красной Армии членом ВКП(б). Это звание я оправдаю с честью. Буду драться до тех пор, пока не иссянут мои последние силы.

Ваш земляк, сержант Аниамочкин С.

Результаты соревнования

Включаясь в предмайское социалистическое соревнование, рабочие спиртзавода поставили своей основной задачей—обеспечить завод большим запасом топлива.

Хороших показателей в предмайском соревновании добились рабочие лесоразработки тт. Клепоносов М. А., Клепоносов П. А., которые выполняли нормы на 216,6 процента; Казаков—190 процентов, Ерчина Е. В.—107 процентов, рабочие транспорта Долженкова О. М. и Тарасова А. С.—по 107 процентов и др.

За честный и упорный труд дирекция спиртзавода товарищ, добившихся хороших показателей в предмайском соревновании премировала портнями из своего подсобного хозяйства.

Рабочие это социалистическое соревнование решили продолжить.

Круткова, председатель заводского комитета профсоюза.

От Советского Информбюро

Из вечернего сообщения 29 апреля

В течение 29 апреля на фронте чего-либо существенного не произошло.

За 28 апреля уничтожено 75 немецких самолетов. Наши потери—14 самолетов.

За 28 апреля частями нашей авиации уничтожено или повреждено 8 немецких бронемашин и танкеток, 109 автомашин с войсками и грузами, 9 полевых и зенитных орудий, 7 зенитно-пулеметных точек, подавлен огонь нескольких артиллерийских и минометных батарей, рассеяно и частью уничтожено до 2 рот пехоты противника.

Наша часть, действующая на одном из участков Западного фронта, за два дня боевых действий уничтожила до 1000 солдат и офицеров противника.

На другом участке фронта гитлеровцы пытались было перейти в атаку на наш оборонительный рубеж. Встретив сосредоточенный огонь наших бойцов, немцы отступили, потеряв убитыми около 300 солдат и офицеров.

Наша стрелковая дивизия, действующая на одном из участков Северо-Западного фронта, за три месяца боевых действий уничтожила около 10 тыс. немецких солдат и офицеров.

За указанный период времени дивизия захватила у противника 70 орудий, 100 пулеметов, 20 минометов, 3 танка, 50 автомашин, 7 тракторов, 10 мотоциклов, 50 велосипедов, 6 радиостанций, 3 склада с боеприпасами и военным имуществом.

Красноармейцы-снайперы на-

носят большой урон живой силе гитлеровцев. Снайперская группа одной нашей части (Западный фронт) уничтожила 362 немецких солдат и офицеров, Младший политрук этой части Носунбеков уничтожил 55 немцев, красноармеец Буров—50, Ногин—48, Ромазанов—35.

Снайперы другой нашей части (Крымский фронт) за 27 апреля сбили 50 гитлеровцев.

Разведывательный отряд нашей части (Казининский фронт), проникнув в тыл противника, совершил внезапный налет на пункт М. и уничтожил немецкий гарнизон в количестве 110 солдат и офицеров. Захвачены пленные.

Саперы сержант Лейт и красноармейцы Изгорешев и Екотов установили, что немцы построили мост через реку Р. Наши снайперы соорудили деревянный плот и нагрузили на него взрывчатые вещества и мины. Когда стемнело, бойцы зажгли шнур замедленного действия и пустили плот по реке. Он быстро поплыл по течению и остановился около моста. Вскоре раздался взрыв большой силы. Мост взлетел на воздух.

Партизанский отряд «Лазо» атаковал и разгромил колонну немецкой пехоты, двигавшуюся по большаку между двумя населенными пунктами Смоленской области. Немцы потеряли убитыми свыше 170 солдат и офицеров. Партизаны захватили 4 станковых и 3 ручных пулемета, 5 минометов, 10 велосипедов, большое количество

гранат и патронов.

Пленный солдат 2 роты 513 полка 294 немецкой пехотной дивизии Вальтер Вельд рассказал: «Наш взвод получил приказ удержать до утра высоту, находящуюся в четырех километрах от пункта С. Ночью русские нас окружили. После непродолжительного боя от взвода осталось всего 5 человек и мы сдались в плен. Солдаты не верят, что весна принесет германской армии победу. Настроение у всех мрачное. Все ходят злые и угрюмые. Недавно из роты дезертировал командир 2 взвода фельдфебель Краузе. Нам сообщили, что его поймали где-то в тылу и расстреляли».

Наши войска, выбив немцев из селения Лутовна, Смоленской области, обнаружили истерзанные трупы 37 красноармейцев. Очевидцы—местные жители—рассказали, что гитлеровцы подвергли советских бойцов чудовищным пыткам и издевательствам. Немецко-фашистские изверги подвесили 6 человек на дереве и развели под ними кастер. У семи красноармейцев выколоты глаза, у многих отрезаны уши, вырваны языки, вывернуты руки и ноги.

Ночью 11 апреля отряды гитлеровцев угнали жителей многих деревень варшавского воеводства (Польша) на ближайшую железнодорожную станцию Крестьян. Насильно погрузили в товарные вагоны и отправили на принудительные работы в Германию.

Подарки героическим защитникам

С глубоким желанием помогает население нашего района героическим воинам Красной Армии. В течение только зимнего периода от нашего района отправлено на фронт больших теплых вещей—1797 штук (валенки, шубы, шерстяные варежки, носки, теплое белье и др.), шерсти—1160 кг и овчин 695 штук.

Кроме этого, колхозы, колхозники и все трудящиеся нашего района систематически отправляют нашим доблестным защитникам родины продукты питания. Например, первомайских подарков отправлено 764, к XXIV годовщине РККА—966, которые исключительно наполнялись продуктами (мясо, масло, мед, сдобные сухари).

В подарок Ленинградцам

С великой любовью относятся трудящиеся к защитникам города Ленина. В помощь им колхозы и колхозники нашего района выделили и отправили 466 центнеров зерна, 3041 кг мяса и 22 килограмма масла.

Город Ленина в дни обороны.

В Ленинграде начались занятия второй очереди всеобщего военного обучения.



Начальник пункта всевобуча Куйбышевского района капитан Е. И. Ржевуский проводит первое занятие.

Письмо с фронта

Здравствуйте дорогие колхозницы Беднакова А. М., Быстрова М. А. и Дурандина М. А.!

От имени трех красноармейцев в честь праздника 1 Мая шлем вам горячий боевой красноармейский привет! Письмо ваше и подарки получили, за что искренне благодарим.

Дорогие колхозницы! Ваше теплое письмо и подарки придали нам еще больше сил для самоотверженной борьбы с проклятыми немецкими людоедами. Вашу просьбу исполним—всех до единого немецких зарвавшихся псов уничтожим.

Мы знаем, что ведем войну справедливую, боремся за наше счастье, бьем и громим врага, который хотел поработить нас, сделать рабами германских бояр и помещиков, отнять у нас все права, завоеванные нашими отцами в 1917 году. Но этому никогда не бывать. Враг будет навсегда уничтожен и стерт с лица земли.

Дорогие колхозницы! Для быстрейшего разгрома немецких полчищ от вас требуется упорная и самоотверженная работа на колхозных полях, чтобы Красной Армии дать как можно больше хлеба, мяса и других продуктов питания. Мы вас призываем работать для фронта не покладая рук. Боритесь, чтобы в этом году засеять больше, чем в прошлом году, провести весенний сев в сжатые сроки и по-боевому. А мы здесь будем бить врага до полного его уничтожения.

Враг будет разбит, победа будет за нами!

Смерть немецким оккупантам!

С приветом красноармеец Васюнин.

Отв.редактор
М.Г. ОВЧИННИКОВ